

创新引领时代 智慧点亮生活

9月17日，2018年朱家角镇全国科普日活动启动仪式暨一镇一品水岸科普集市开幕式在尚都里举行。区科协副主席宋琳、镇党委副书记张小英、副镇长季靓等领导出席仪式，全镇各村居科普干部参加了本次活动。

张小英宣布2018年朱家角镇全国科普日活动正式启动，宋琳与张小英一起为今年朱家角镇科普日主题墙绘作品《星梦幻想》揭幕。季靓介绍了朱家角镇全国科普日活动及“水岸科普集市”、“水岸科普讲堂”一镇一品特色品牌项目。

9月15日至21日是全国科普日活动宣传周，主题定位“创新引领时代，智慧点亮生活”。据悉，全国科普日期间，朱家角镇将举办《外星人你在哪里》《读懂蔬菜的颜色密码》、全国科普教育基地四季百果园昆虫探索等一系列名家科普讲座和科普实践活动，同时“一镇一品”项目还将开展“少年科普集市”、“农夫集市”、“环保达人集市”等不同主题的集市和“航天梦”、“恐龙好妈妈”、“微景观制作”等多样性课程，旨在以“艺术+科技”的创新形式在游人如织的朱家角古镇点亮一盏科学的“明灯”，努力推进科普工作进社区、进学校、进企业、进家庭，真正形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好风尚。 钱梦珠



又是一年入伍季，9月18日下午，朱家角镇为即将踏入军营的战士们举行欢送座谈会。座谈会上，镇领导分别为5名新兵佩戴大红花并发放纪念品，对新兵提出了希望和期盼，要求他们时刻不忘军人誓言、不忘家人嘱托、不忘领导教诲、行动坚定走进军营、思想稳定扎根军营、勤学苦练建功军营。 周哲一

西湖新村举办“一居一品”邻里节

9月30日晚，西湖新村邻里节活动在喜庆、欢乐的锣鼓声中拉开帷幕。镇党委宣传委员吴文娟、副镇长季靓等领导参加本次活动。

吴文娟向社区居民致以节日的问候并提出希望：积极对标，社区党支部要打好主动仗；提升服务，社区党员要争做生力军；文明先行，社区居民要当好东道主。

活动中，镇领导和西湖新村结对单位代表上台共同开启“为进博会保驾护航”信息球。本次活动以“陆伯伯讲故事”为主线，讲述迎进博期间党支部服务社区，党员服务群众的先进事例。同时以进博党建知识问答和“迎进博”相关文艺节目穿插其中。活动结束后，西湖新村党支部为居民们播放电影《厉害了我的国》，为此次邻里节活动画下了完美的句号。 王玉凤

文体简讯

■9月14日，2018年上海市农民健身系列比赛暨青浦区第五届运动会陆上划船器大赛在国际级美丽乡村张马村隆重举行，此外，益起走进美丽“张马村”——2018青浦区春秋季徒步系列赛反响同样热烈。

■9月15日，江南传统音乐非遗经典展演于朱家角古镇举行。本次展演节目内容丰富，形式多样，展演呈现青浦田歌《问花名》《十二生肖》、时调小曲《四季相思》等江南地区系列经典非遗项目。

■9月16日，“再谱改革新篇，唱响上海之门——2018青浦放歌淀山湖”青年歌唱决赛在青浦文化馆拉开帷幕。朱家角文体中心选手程亦凡荣获网络最佳人气奖，朱家角文体中心荣

获优秀组织奖。

■9月16日，上海市第三十届木兰拳总决赛在张堰市民广场隆重举行，朱家角木兰拳队报名参加了本次比赛。朱家角木兰拳队脱颖而出，荣获本届木兰拳赛38式一等奖。

■9月19日，“釉彩中的秘密花园——陶瓷釉上彩绘画”体验活动在朱家角镇胜利街居委会举办，活动吸引了社区居民，特别是老年人的积极参与。本次活动让居民们在绘画过程中体验到了陶瓷釉上彩绘的乐趣。

■9月22日，上海城市业余联赛“中国体育彩票杯”上海市第八届舞龙舞狮锦标赛在朱家角镇体育公园足球场举行。来自本市10个区16家单位的24支队伍齐聚一堂，精彩角逐。



朱家角镇市民广场体育公园开园

9月22日下午，朱家角镇市民广场体育公园开园仪式在体育公园足球场隆重举行。市体育局副局长赵光圣、国家体育总局社会体育指导中心业务一部副主任何懿、市社会体育管理中心书记蒋丞稷、镇党委书记高健、镇党委副书记范国强、区体育局副局长杜敏、镇党委宣传委员吴文娟莅临仪式现场，共同为“朱家角镇市民广场体育公园”开园。

高健致欢迎辞，向莅临仪式的领导和嘉宾表示热烈欢迎，向多年来关心支持朱家角镇发展建设的社会各界表示衷心感谢。朱家角镇市民广场体育公园的建成，是筑巢引凤的又一项重大惠民利民实事工程，势必对提升古镇建设品位、全民健身浪潮、经济旅游市场起到积极助推作用。

随后，在组委会引导下，赵光圣等6位领导，共同为祥瑞点睛并合影留念，标志着朱家角镇市民广场体育公园正式开园。

作为朱家角镇人民政府为民办实事的重点工程之一，朱家角镇市民广场体育公



园是一个集体育训练、大型活动、体育赛

事，全民健身等为一体的多功能综合型园林式体育场所。广场总占地面积合计30000余平方米，拥有足球场1片、室外篮球场1片、室外网球场1片、百姓健身步道2条、健身广场1片、演艺广场1片、观光长廊1条及管理用房等设施，东依浦祥路、北临漕港河、四周环境怡人、交通便利、是迄今为止朱家角镇最大的室外体育场所。临市民广场漕港河水域将规划水上活动中心，建成沪郊环境最优雅、设施最全、管理

最佳的市民体育公园。

据了解，除朱家角镇市民广场体育公园外，镇内还有2处社区公共运动场、82个健身苑点、14片农民体育健身工程、6条百姓健身步道、2处市民广场，整体布局合理、遍布全镇39个村、居。同时2019年起，政府计划在朱家角产业城、沈巷社区分别斥资兴建4000平方的综合性体育园区及占地十亩的沈巷社区文化体育分中心，将进一步完善朱家角镇体育网络圈，推进体育生活化。

洪琪磊

朱家角漕平路、漕平支路全线贯通啦

国庆前，随着西湖桥工地围挡的拆除，朱家角漕平路赶在国庆小长假前正式通车了。角里居民也终于看到了期盼已久的西湖桥新面貌，漕平路的完工标志着漕平路与漕平支路全线贯通。

朱家角镇漕平路中修和漕平支路中修工程为2016年政府性投资项目。为了项目有序推进，对居民的出行不便程度降到最低，对工程的开展和进度进行了周密的部署，漕平路中修分段实施，先后从祥凝浜路至沪青平公路段、漕平支路至朱家角供水站，待完成漕平支路中修后，最后对祥凝浜路至漕平支路段进行维修（包含对西湖桥进行改造）。

漕平路中修工程于2016年3月开工，

漕平支路中修项目开工时间为2018年1月，历经2年6月完成了该两项工程。施工期间，遇到了动迁难、施工工艺难、高压线迁移难等众多因素的困难，在多部门合力协作、施工单位与设计单位出谋划策、居委



会宣传协调、周边居民理解配合的共同努力下，我们实现了漕平支路动迁、漕平支路高压线迁移、西湖桥桥台加固桥墩移位加固。

施工期间，特别在西湖桥改造封桥阶段，收到周边居民投诉，反应施工扰民、出行不便等。在与施工单位沟通施工时间、居委会出面调解下，角里人体现出了角里特有的胸怀和风度，助力工程的顺利进行。

改建后的漕平路、漕平支路焕然一新，展现了角里市政道路的新面貌，缓解了角里主干道的交通压力，体现了政府为民办实事的初心。特别是改造后西湖桥，从水泥铁管扶手到仿棕色真石漆桥栏，相映了朱家角古镇的原始风貌。

高婧祎

朱家角镇第五次妇女代表大会圆满召开

近日，朱家角镇第五次妇女代表大会隆重召开，区妇联主席张国妹、镇党委书记高健到会并作重要讲话。

张国妹希望朱家角镇广大妇女坚定理想信念、勇于建功立业，在主动参与发展、引领社会风尚中彰显新风采；希望新一届朱家角妇联执委坚持服务大局、深化群团改革，在全面履职尽责、服务妇女儿童中谋求新发展，希望各级党组织和社会各界一如既往地重视、关心和支持妇女事业，在优

化妇女发展环境上取得新成效。

镇党委书记高健代表镇三套班子向奋战在全镇各条战线上的妇女同志致以亲切的问候和崇高的敬意，并指出全镇广大妇女同志要牢记习近平总书记嘱托和指示，牢记职责使命，以不让须眉的巾帼之志，在投身朱家角发展稳定的各项事业中绽放新光彩、创造新辉煌。

镇党委副书记、镇长乔惠峰，镇人大主席诸建芳，镇党委副书记张小英，镇党委委

员吴文娟等领导出席大会。

大会作《建功新时代·激扬新风采，在“生态宜居、和谐美好朱家角”建设中谱写巾帼新篇章》的工作报告。大会审议通过了工作报告决议，选举产生了30名朱家角镇第五届执行委员会委员。闭幕式结束后，镇妇联第五届执行委员会举行第一次全体会议。会议选举产生了朱家角镇第五届执行委员会主席、副主席。

张蕴懿

镇党委解读学习新修订《中国共产党纪律处分条例》

9月20日，朱家角镇党委召开镇党委组（扩大）学习并下发新修订的《条例》读本。二百余人大同聆听区委党校鲁家峰副教授关于新修订的《中国共产党纪律处分条例》专题解读。

会上，镇党委副书记张小英就学习贯彻新《条例》提出三点意见：一要深刻领会“四个意识”是具体内涵，“两个维护”是“四个意识”的集中体现，把学习贯彻《条例》与学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党、加强纪律建设的重要论述结合起来，与学习党的十八大以来管党治党理论、实践和制度创新成果结合起来，与学习党章党规、宪法结合起来。

二要把“两个维护”作为根本政治任务，更加突出政治纪律的规范和执行，注意从政治上看待和把握问题，对“七个有之”问题保持高度警觉，切实维护党规党纪的严肃性和权威性；三要做好党组织学习宣传和贯彻实施工作，认真组织好本党（总）支部专题中心组理论学习宣传和落实。

鲁家峰教授主要讲授和分析了修订新《条例》的意义和主要特点；结合基层相关纪律规定与要求，如何认清和把握新《条例》的红线准绳；为提升新时代管党治党责任意识和能力水平，强调了有关工作责任和领导责任的条款。

夏一梅